



周村多警种联合执法,24小时执勤执法,加大对重型柴油车的查处。

## [决胜战疫中的山东力量]

齐鲁晚报 | B03

2020年3月27日 星期五  
编辑:马玉姝 美编:王晶晶

随着各行业的有序复工复产,淄博市多个工程施工项目陆续启动,上路行驶的重型货车数量激增,超载等严重违法行为出现反弹。为确保道路交通安全,淄博市公安局交通警察支队在加强疫情防控的同时,结合全市移动污染源整治大会战,多措并举,确保疫情防控期间道路安全、绿色、畅通。

新冠肺炎疫情发生以来,市人社局主动作为、积极应对,坚持减负、稳岗、扩就业并举,联合有关部门制定系列政策,多举措全力维护就业局势稳定。



# 多部门联控,24小时不间断查违

## 淄博公安交警为复工复产保驾护航

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵原雪 通讯员 白继农 罗苓秋

### 多警种联合执法 开展机动打击

淄博公安交警加强部门联控,与生态环境、交通运输等部门的信息共享和部门协同,联合严查重型柴油货车超限超载等严重交通违法行为,并实地调研各区县重型柴油货车停车场,集中停放地,推进重型货车超载整治高效开展。

张店交警以鲁山大道、淄河大道等国省道路为重点,组织开展机动打击,推进移动污染源整治工作。文昌湖交警建立“交警+企业疫情防控工作群”,研究分析大货车大量通行的咽喉要道,切

断超载大货车通行路径。周村交警与巡警、特警、治安、派出所等多警种联合执法,以309国道周隆路路段卡口为重点,24小时执勤执法,加大对重型柴油车的查处。

自2月下旬以来,全市共查处超载30%以上重型货车2103辆,其中“百吨王”货车756辆,抄告交通运输部门货运企业99家、货运车辆251辆,确保了全市道路安全、畅通、有序。

### 高科技精准研判 违法车辆“无处遁形”

淄博公安交警依托超限检测系统以及全市8万余处视频监控点位,提前预警、提前锁定、提前布控,运用科技手段治理超限超载车辆,让违法车辆无处遁形。

临淄交警通过夜间视频追踪、

便车侦查等手段,精准定位,提前锁定嫌疑车辆,于3月5日晚将运行至寿济路齐峰造纸厂路段的62辆(“百吨王”60辆)超载大货车一网打尽。桓台交警综合进行视频数据研判分析,全时段轨迹跟踪超载货车,科学绘制作战图,精准开展移动污染源整治大会战,3月3日至5日连续行动,暂扣超载重型柴油车186辆。

淄博公安交警在严厉查处大货车超载违法行为的同时,还实施“有温度”的执法管理,在货车停车场附近中队设立办公点,为货车驾驶人提供座椅和饮水,对当事人检测体温,及时处理交通违法行为,得到了货车驾驶员和车主的肯定。沂源交警为22辆运送煤炭的大货车,及时开通绿色通道,提前登记车辆信息,快速检查放行,为企业复工复产提供道路交通保障。

### 淄博供电公司: 全力护航复工复产 保障企业用电无忧



本报淄博3月26日讯(记者王建伟 通讯员 崔磊)“感谢你们送来了及时雨。机井通上电,春灌工作变得省时省力。”3月16日,淄博市崔孟李村赵德合对正在实施农网改造升级的淄博供电公司党员服务队队员说。

面对新冠肺炎防控和复工复产安全管控的双重压力,淄博供电公司党委进一步加强党建与疫情防控、复工复产等工作的有机融合,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,全力保障疫情防控和复工复产“两手抓、两不误、两促进”。

疫情期间,一直守在发电车里负责第四人民医院保电工作的崔炎,每逢了解到又有患者治愈出院,心里格外高兴。“我的‘战疫’阵地就是保障这家医院可靠供电,每逢听到好消息,就觉得自己的付出非常值得。”崔炎说。

面对疫情防控形势,淄博供电公司把防疫“战场”当作初心“考场”,深入开展“同舟抗疫、亮旗保电”专项行动,建立党员干部分片包保机制,共设立207个党员责任区、示范岗,组织74支党员服务队、突击队投入战斗,全力保障收治医院、观察点、医疗器械生产企业等重点区域电力供应。

淄博地区共有疫情防控重要客户45家。淄博公司各党支部把重要客户保供电重任压实到党员身上,对相关供电线路采取挂牌监视,相关设备实行一天一巡、带电检测,并与客户建立24小时联系沟通机制,每天联系2至3次,实时掌握客户设备运行情况。目前,淄博公司累计开展设备巡视5713人次,在全体供电人的共同努力下,重要客户供电设备实现“零故障”。

## 淄博市人社局多举措维护就业局势稳定

# 2亿元创业担保贷款缓解企业资金难



高青县用工服务队在企业了解生产和缺工情况,推介人社政策。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马玉姝 通讯员 毕学锋 卢诺

### 通过“无形认证”

### 落实稳岗补贴1.22亿元

今年以来,市人社局优化再造流程,采取“无形认证、政策找人”的办法落实省市稳定就业的政策措施。由过去人找政策,变为政策找人;由过去先申请、再审批、后拨付的传统方式,转变为“零填表、零申报、零跑腿”,提供免打扰服务;由过去材料多、程序多、时间长,变为“零等待、零在途、零差错”。

同时,建立三级内控监督机制,发放过程经发放单位本级财务、人社局基金监管科室和聘请

的第三方审计进行三重监督,确保资金拨付过程中不出现任何问题。“无形认证”大幅提高了工作效率,政策覆盖范围和发放速度双创新高,为企业发展赢得了宝贵的时间和资金。

疫情发生以来,通过“无形认证”主动为1.56万家企业落实稳岗补贴1.22亿元;为4626名高校毕业生发放生活补贴2665万元;落实企业社保缴费减免政策,自2月到6月份对中小微企业免征养老、失业、工伤保险费,自2月到4月份对大型企业减半征收养老、失业、工伤保险费。

### 创业担保贷款

### 带动3368人就业

强化服务,积极拓展就业空间。大力实施职业技能提升

行动。免费开放线上培训平台,加快提供急需紧缺工种的培训课程,助力劳动者提升就业能力。截至目前,全市7个培训平台共提供51个专业级别26门课程,数量为全省最多。截止目前,全市共组织参加线上培训8815人次。

促进创业带动就业。帮助创业园区入驻企业和历届创业(创客)大赛获奖项目通过网络开展招聘;按照对入驻基地(园区)企业减免房租租金总额30%的标准落实运营补贴,支持创业企业发展。

强化资金支持。创业担保贷款推行“两不见面”、特事特办方式,纾解企业资金难题。疫情发生以来,全市共发放创业担保贷款1284笔,涉及资金2亿元,带动就业3368人。